

“希望孩子看到我建的楼，能为我骄傲”

烈日下的建筑工：钢结构隔着鞋子都烫得脚起泡，藿香正气水是每天标配



暴雨中劝说一个半小时 民警成功挽救轻生女子

三湘都市报8月22日讯“请你相信我们，好吗？”天空下着暴雨，女子站在7楼楼顶意欲轻生，长沙市公安局望城分局乌山派出所民警迅速赶到，经过长达一个半小时的劝说，最终成功说服女子。8月22日，记者采访了暴雨中救人的乌山派出所所长王平，了解事情经过。

8月16日14时44分，乌山派出所接到辖区群众报警，所长王平立即带领辅警黄宇兴、钟攀赶到事发现场，发现一名女子坐在7楼楼顶边缘排水渠处，双腿悬空，情绪激动。女子因淋雨冻得瑟瑟发抖，双手环抱胸前，随时有体力不支的可能，情况十分危险。

“你坐着抓着栏杆，先下来！”“我拿把伞给你！”王平不断劝说，并尝试着在递伞时展开救援，可女子一直不愿配合。

交谈中王平得知，女子因与公司产生经济纠纷，未得到妥善解决，感到无助和愤怒，一时情绪失控，遂起轻生念头。

“有什么困难我们可以一起解决。”王平耐心地与女子交流，稳定其情绪，同时联系消防部门和其公司负责人，共同开展劝解工作：“请你相信我们，好吗？”

经过一个半小时沟通交流，王平的话语终于打动了女子，自行爬下楼顶，被众人搀扶至安全地带，在场的所有人顿时松了一口气。

考虑到女子在雨中待了太久，担心其感冒，民辅警还准备了热水、毛巾。而参与救援的民辅警早已湿透，一个个成了“落汤鸡”，鞋子里都能倒出水来。“能成功救下一条生命，一切都值得！”王平笑着说。

在民警的组织调解下，涉事公司与女子达成调解协议。 ■文/视频 全媒体见习记者 项炜 通讯员 覃亚林 唐采苓 黄宇兴



民警、消防等暴雨中救人。受访者供图



“希望孩子看到我参与修建的楼，能为我骄傲。”8月的长沙，37℃的高温炙烤着大地，在长沙黄花机场T3航站楼施工现场，一群在烈日下坚守的工友们挥汗如雨。今年43岁的万建勇就是其中一员，他从事钢结构行业已经24年。

“上次带我儿子到张家界荷花机场，我就告诉他，这个B指廊是你老爸参与建设的。”万建勇笑着说。

■文/三湘都市报全媒体记者 王翊玮 视频/朱帅铭 蔡银 谢佳燊



万建勇今年43岁，从事钢结构行业24年。 谢佳燊 朱帅铭 摄

夏天屋面作业，脚会热得起水泡

8月21日，记者在中建五局长沙黄花机场T3航站楼项目现场见到了万建勇。穿上安全背带，记者跟着他在梯笼爬了将近8层楼的高度后，来到了他的“办公场地”——F大厅顶上的金属屋面。正是下午4时，经过太阳的炙烤，脚底下的钢结构隔着鞋子都烫脚。

长沙的夏天，体感温度经常突破40℃，对于从事钢结构行业的人员来说，是一场严峻的考验。

“尽管穿着劳保鞋，夏天在屋面作业，脚还是会热得起水泡。”万建勇习以为常，“每天凌晨4点半起床，5时20分开始安全早会，之后工作到上午10时，下午则从4时到晚上8时。这样的作息安排，既保证施工进度，又能尽量避开正午最炎热的时段。”

万建勇说，他每天上班前第一件事就是上厕所，“因为施工中需要频繁爬梯笼上下屋面，上厕所变得不太方便。为了防止中暑，每天工作前喝藿香正气水也是固定流程。”

面对家庭有些遗憾，希望成为孩子的骄傲

2000年，年仅19岁的万建勇跟随哥哥进入了钢结构行业。由于行业的特殊性，钢结构施工往往意味着高空作业、恶劣的工作环境以及繁重的体力劳动。

“技多不压身”，万建勇总是这么说。但他也坦言，这种技能有时也是一种包袱，学会了便不愿轻易放弃，舍不得丢掉这个“饭碗”。24年里，万建勇从一名普通工人逐步成长为基层管理人员。他的辛勤工作也得到了公司的认可，今年，他被评为公司的“优秀基层管理者”。

然而，工作上的成就无法弥补家庭的缺失。万建勇的儿子今年读高三，女儿读三年级。由于工作繁

忙，万建勇一年到头回家的时间寥寥无几，导致他与儿子的关系较为疏远，这让他感到深深的内疚和无奈，“作为父亲，有些不够格。”

“虽然遗憾，但也没办法。”工作24年来，他参与的项目数不胜数。在他看来，能够参与到省重点项目和国家重点项目的建设，是一种莫大的荣幸。

尽管如此，万建勇依然努力寻找与孩子们的相处时光。曾经，他带着儿子去过一次张家界荷花机场的B指廊，这也是他参与建设的项目之一。“希望孩子看到我参与修建的楼，能为我骄傲。”万建勇说。

记者手记

劳动者的“热”不仅仅是出汗

“崽哎，看，那栋楼是我建的！”这是一名建筑工人对自己孩子骄傲的“炫耀”。

万丈高楼平地起，其中，有我的汗水与足迹。相信没有哪个父亲能忍住不向孩子炫耀，也没有哪个孩子不会因为这样的父亲而骄傲。

这个夏天，我采访了太多工地上的师傅：开塔吊的，做玻璃幕墙的，也有像万建勇这样做钢结构的……他们工种不同，但有一张共性的面孔：皮肤黝黑发亮，笑容腼腆，对工作自豪，对家庭有些许歉疚。

如果不是走近他们，我无法体会“今日气温37℃”但体感温度却超过45℃的“热”。出汗，不过是“热”最简单的反应。劳动者的热，是上班前先喝的藿香正气水，是劳保鞋里起水泡的脚，是回到宿舍沾床就睡……我想写好他们的故事，让大家记得在高温之下，城市因为他们的努力而更加美好。

拍卖公告
定于2024年9月2日10时在中“中拍平台”公开拍卖行政法院查封的...
湖南鑫矿矿业集团有限公司...
2024年8月21日

注销公告
湖南鑫矿矿业集团有限公司(曾用名:湖南鑫矿矿业股份有限公司)设立的6个分公司...
2024年8月21日

债权转让公告
宋治明(身份证号:43062419881102****)已将其对公告债权人及其担保人...
2024年8月22日

遗失声明
本人汤晓庆不慎将长沙红星美凯龙欧派洛雅商场前押金收据遗失...
2024年8月22日

变更声明
长沙开福福康口腔诊所(MA7AD55D143010517D2202)负责人由廖小竹变更为彭小燕...
2024年8月22日

关于通知逾期未接受处理的交通违法行为
2024年4月至6月，城区各大队有依法扣留的逾期未处理交通违法行为...
2024年8月23日